

www.isu.ru

19 сентября в 17.00 в юридическом институте ИГУ (бул. Гагарина, 36) состоится лекция Максима Кронгауза на тему «Русский язык: единство в разнообразии». Лекция посвящена разным формам существования русского языка: диалектам, социолектам, жаргонам. Особое внимание уделяется существованию русского языка в новых коммуникативных сферах: социальных сетях, мессенджерах ит. п.

ВМИЭЛ впервые провел день финансовой грамотности. Сотрудники Байкальского банка ПАО «Сбербанк» провели четыре лекции, посвященные основным принципам инвестиций, внешнеторговому финансированию и документарным операциям, банковским продуктам и мошенничеству на финансовых рынках. Студенты 2 - 4-го курсов направлений «экономика» и «торговое дело» узнали о возможностях заработка на фондовой бирже, инструментах финансирования экспорта и импорта, мерах безопасности при использовании банковских карт.

Студенческое научное общество юридического института отмечено специальным дипломом «Благородство знания» на Всероссийском съезде молодежных научных и конструкторских объединений (Барнаул) за использование знаний и навыков на благо своего региона. Также студенты иркутской правовой школы заняли 2-е место и получили серебряный диплом в форсайтигре «Импортозамещение: от постулатов экономической теории к формированию спроса на компетенции будущего». В 2015 - 2016 учебном году СНО ЮИ планирует участвовать в конкурсе на получение финансирования Программы поддержки деятельности студенческих объединений Минобрнауки России.

БМБШ заняла 5-ю строчку рейтинга программ МВА, составленного порталом «МВА в Москве и России» вместе с Job.ru. Рейтинг составлен на основе онлайн-анкетирования. в котором участвовало свыше 1440 выпускников 50 бизнесшкол России. Оценивалось четыре параметра: увеличение дохода, карьерный рост, деловые связи, личное и профессиональное развитие. Каждый из параметров оценивался по 5-балльной шкале: от 1 («бесполезно») до 5 («максимальная польза»).

Иркутский для тех, кто учится и учит **YHUBEPCUTET**

№ 11 (1898), 21 сентября 2015 года

Издается с 17 апреля 1952 года

Александр ШМИДТ:

«Оценка деятельности университета зависит от работы кафедр»

Есть такая поговорка: «Дом строится по кирпичику». И от каждого из них зависит, насколько дом будет теплым и прочным, как он будет выглядеть. В университете роль таких кирпичиков выполняют кафедры. Именно от их показателей работы зависят результаты работы университета в целом. Об этом рассказывает проректор по научной и международной деятельности ИГУ, профессор Александр Шмидт.

В июне 2015 года в соответствии с приказом ректора № 371 в ИГУ наряду со ставшим уже традиционным полугодовым отчетом о деятельности факультетов и учебных институтов впервые провели сбор информации о деятельности кафедр за 1-е полугодие текущего года. Дело в том, что принятая в университете система отчетности не позволяет проводить оценку и анализ их деятельности, что препятствует выявлению существующих и потенциальных проблем и увеличивает риски принятия неверных управленческих решений. Показательный пример - начавшийся в этом году процесс укрупнения кафедр. Для их объективного планирования, на мой взгляд, ни ректорат, ни руководители учебных подразделений не имели достаточной информации.

С одной стороны, этот процесс объективно необходим по чисто экономическим причинам, с другой - достаточно болезнен для устоявшихся коллективов кафедр. Он требует от руководителей особой осторожности для того, чтобы как минимум не допустить сбоев в работе хорошо функционирующих кафедральных коллективов. Для обеспечения правильности управленческих решений на заседании ученого совета университета ректором было дано поручение по разработке системы отчетности в разрезе кафедр.

Оценка деятельности кафедр как эксперимент

Принятая сегодня на уровне министерства система отчетности практически полностью базируется на количественных показателях (индикаторах) работы вузов. Такой подход не оставляет иной альтернативы для оценки деятельности структурных подразделений университета. По этим показателям должна проводиться и оценка деятельности кафедр,

что позволит оценить вклад каждой из них в общий результат.

В июне этого года на основе собранных показателей с подразделений для каждой кафедры были рассчитаны 13 индикаторов, характеризующих кадровый состав и его потенциал, образовательную, научно-исследовательскую и инновационную деятельность кафедр. Сводная информация размещена на странице «Наука» официального сайта ИГУ.

На данном этапе эту работу следует рассматривать скорее как эксперимент, позволивший выявить организационные и чисто технические проблемы формирования отчетности кафедр. Основной из них оказалась проблема верификации предоставляемых кафедрами данных. Для ее решения необходимы существенные изменения в работе управленческих структур. Эти изменения в настоящий момент обсуждаются и прорабатываются ректоратом.

Об ошибках

Необходимо отметить и ряд типичных ошибок, допущенных самими заведующими кафедрами при составлении отчетов. В основном они касаются показателей публикацион- В настоящий момент осуществлен ной активности, требующих к тому же и некоторых навыков работы с базами данных РИНЦ, WebofScience Весовых коэффициентов для всех и Scopus. Например, вместо количества цитирований публикаций сотрудников кафедры в 2015 году (фактически за полгода) в отчетной 🌃 форме указывалось общее количество цитирований за все годы. В некоторых отчетах сообщалось о более пожения по порядку организации чем 200 цитированиях (в одном из отчетов сообщалось о 692 цитирова-

Такие цифры не могут соответствовать действительности, если иметь



в виду, что самые высоко цитируемые сотрудники университета, имеющие по 60 - 80 цитирований в год, на этих кафедрах не работают, а количество цитирований всех трудов университета - например, по данным базы РИНЦ - составляет около 600 - 800 в год. Необходимо подчеркнуть, что все сомнительные и значительно отклоняющиеся от средних показателей данные будут проверяться.

Рейтинг кафедр - мотивация к улучшению деятельности

Количественные индикаторы позволяют оценить уровень, достигнутый кафедрой по каждому из показателей относительно наилучшего (максимального) значения данного индикатора среди всех кафедр. Это представляет интерес как для руководителей учебных подразделений, заведующих кафедрами, так и для их сотрудников, а также дает возможность определить основные достижения и недостатки в своей работе относительно общеуниверситетского уровня. Кроме того, по этим показателям можно рассчитать общий рейтинг кафедры с использованием набора заданных весовых коэффициентов для индикаторов. пробный расчет общего рейтинга с использованием одинаковых индикаторов. Результаты можно также увидеть на странице «Наука», в файле со сводной информацией.

В заключение я хотел бы обратиться с просьбой направлять любые предсбора отчетности и расчету рейтинга кафедр на адрес проректора по научной работе и международной деятельности (prorectornir@isu.ru) с указанием в теме письма «отчетность кафедр».

Образование через науку

Летние школы, проводимые ИГУ, заслужили авторитет в России и за рубежом. Летние молодежные мероприятия - это новые контакты, новые направления исследований, новые друзья. Так, в августе этого года на Байкальской биостанции НИИ биологии ИГУ в поселке Большие Коты прошли три международные летние школы, посвященные изучению Байкала.

Школа «Озеро Байкал как модель для изучения экологических процессов» прошла с 1 по 13 августа. Организатором стал НИИ биологии ИГУ при поддержке Германской службы академических обменов DAAD и компании - поставщика лабораторного оборудования Диа-М (Dia-М). Участники - более 30 студентов, аспирантов и молодых ученых из Германии, Бельгии, Швейцарии, Китая, Японии и России. Лекторы - ученые и профессора НИИ биологии ИГУ, Лимнологического института СО РАН, Института геохимии им. Виноградова СО РАН, СПбГУ, Уэлсли-колледжа (США). Университета Лоуренса (США), МГУ и Зоологического института РАН.

Совместно с Казанским (Приволжским) федеральным университетом был организован первый международный семинар по современным исследованиям в области молекулярной биологии «Жизнь геномов: механизмы адаптации», лекторами на котором выступили ученые из Швеции и Японии. Участников школы привлекли к реальным научным проектам НИИ биологии ИГУ. Студенты познакомились с уникальной экосистемой озера и его прибрежных территорий, получили представление об его эволюции, современном состоянии и экологических проблемах. В ходе дополнительных курсов студенты познакомились с современными методами эволюционных исследований, научились применять современные методы математического анализа в рамках спецкурса «Использование R (языка программирования и статистических вычислений) в водной экологии» и получать основы русского языка.

При выполнении научных работ по секциям были получены новые научные данные и найдено два новых для науки вида амфипод.

Школа «Экология крупных водоемов и их водосборных бассейнов» прошла с 14 по 21 августа. Ее организаторами стал географический факультет ИГУ совместно с Университетом Кристиана Альбрехта (Киль, Германия). Участники - бакалавры и магистры ИГУ и Университета Кристиана Альбрехта (УАМ). Лекции для них читали российские и зарубежные ученые географического факультета и НИИ биологии ИГУ, УАМ, ИрГАУ, ФГБУ «Заповедное подлеморье». Кроме того, на протяжении нескольких вечеров студенты делали презентации о выполняемых ими научных работах.

В рамках школы студенты прослушали лекции и выполнили практические работы по трем модулям: «Экология растений», «Экология водных организмов», «Развитие окружающей среды, защита и управление». В процессе работы по модулям студенты ознакомились с растительным биоразнообразием Байкальского региона, особенностями клеточных механизмов адаптации байкальских и палеарктических беспозвоночных, промышленным развитием и его влиянием на окружающую среду региона, а также со спецификой функционирования особо охраняемых природных территорий. Ежедневный отбор проб водных организмов, подсчет и определение растительных сообществ, выполнение проектов в сфере экологического менеджмента позволили закрепить полученный теоретический материал.

Итогом школы стали финальные презентации, которые ребята успешно представили в последний день работы школы.

«Его Сиятельству, Князю Дмитрию Петровичу Голицыну»

В начале сентября специалисты библиотеки педагогического института ИГУ завершили исследование раритетного издания, хранящегося в фонде сектора редких книг и рукописей, сборника лекций (1898 - 1901 гг.) выдающегося российского филолога, литературоведа, члена-корреспондента Петербургской академии наук по отделению русского языка и словесности (1904) Александра Семеновича Архангельского (1854 - 1926).

Данный сборник - прижизненное издание Александра Архангельского. Он известен разработанным систематическим вузовским курсом истории русской литературы XI - середины XVIII вв. Не менее ценно, что вла-

дельцем книги был князь Дмитрий Петрович Голицын (1860 - 1928) - русский государственный деятель, писатель, романист (литературные псевдонимы Чертков и Муравлин). Преподнеся ему в дар сборник лекций, Александр Архангельский сделал на титульном листе надпись: «Его Сиятельству, Князю Дмитрию Петровичу Голицыну. С глубоким почтением. Автор».

Сегодня уникальный экземпляр, принадлежавший двум выдающимся личностям России, является книжным памятником федерального значения.

Подробнее об исследовании читайте на сайте ИГУ.



Школа «Оценка состояний водоемов в условиях глобальных изменений» завершилась 31 августа. Организовали ее ИГУ, кафедра водных ресурсов ЮНЕСКО при ИГУ, Женевский университет (Швейцария) в рамках двусторонней международной программы, содействующей развитию академических сетей и обменов между Швейцарией (LeadingHouse) и Россией. В школе участвовало более 60 преподавателей, аспирантов и студентов, представляющих университеты и научные учреждения России и Европы. Лекторами выступили ведущие ученые ИГУ, БГУ, Лимнологического института СО РАН, Женевского университета.

Программа школы включала лекции, полевые практические занятия, тематические натурные исследования под руководством ведущих российских и зарубежных ученых. Участие в школе студентов, аспи-

рантов и молодых ученых позволило им получить теоретические знания о функционировании крупных озерных экосистем (Байкал, Женевское озеро и др.) и практический опыт участия в международных междисциплинарных исследованиях экологических проблем и рисков в ходе происходящих глобальных изменений.

Следующая летняя школа пройдет в 2016 году в Венеции, а еще через год - опять на Байкале. Также ученые пришли к выводу о необходимости обмена студентами и преподавателями между биолого-почвенным факультетом ИГУ и университетом Женевы - реализация задуманного запланирована на 2016 год. В дальнейшем планируются и совместные научные исследования учеными биолого-почвенного факультета, НИИ биологии и университетов Швейцарии.

Из Иркутска в Сингапур

Студентка магистратуры и сотрудник НИИ биологии ИГУ Екатерина Щапова стала победителем программы международных студенческих стипендий государства Сингапур - Singapore International Pre-Graduate Award (SIPGA). Иркутянка пройдет стажировку с 1 октября и до конца 2015 года в Институте материаловедения и инженерии Агентства науки и технологий Сингапура (IMRE A*STAR) при поддержке программы SIPGA.

Проводимая работа будет направлена на продолжение существующей программы сотрудничества между исследователями НИИ биологии ИГУ и IMRE A*STAR в области разработки новых технологий мониторинга и оценки стрессовых состояний водных организмов с использованием биосенсоров.

Екатерина Щапова:

- В рамках недавно созданной лаборатории биосенсорики и экофотоники отрабатываем технологию оптических сенсоров на байкальских эндемиках, что имеет гораздо большее значение не только для экологического мониторинга Байкала, но и для мониторинга крупных водоемов в целом.

Задача перед учеными стоит нетривиальная - разработка новых биосенсорных технологий мониторинга и прогнозирования состояния окружающей среды. Уникальность исследования в том, что ученые НИИ биологии ИГУ пытаются создать сенсоры, которые были бы чувствительны одновременно к большому количеству биохимических параметров, но в то же время нетоксичны для организма. Для решения задачи в

лаборатории биосенсорики и экофотоники создаются, тестируются и применяются оптические нано- и микросенсоры для качественного и количественного анализа внутренних сред живых организмов. В работе иркутские ученые используют виды байкальских эндемиков, обладающие своими особенностями.

Стажировка в одной из лучших лабораторий Сингапура, полученный опыт позволят Екатерине Щаповой изучить новые нюансы, связанные с технологиями инкапсулирования оптических сенсоров. Это сделает исследовательскую группу НИИ биологии ИГУ на шаг ближе к основной цели - созданию информативной и легко применимой технологии прижизненной оценки состояния самых различных животных.

Первоклассное образование для лидеров бизнеса и экономики

10 сентября в Иркутском государственном университете прошло торжественное вручение дипломов выпускникам и студенческих билетов первокурсникам Байкальской международной бизнес-школы ИГУ.

Открыл церемонию студенческим гимном Gaudeamus хор молодежи и студентов центра культуры и досуга ИГУ. Затем с новым учебным годом и вручением дипломов об окончании программ студентов поздравил директор БМБШ ИГУ Александр Семенов. В своей речи он также отметил престиж управленческого образования в мире.

Александр Семенов:

- Престиж и роль управленческого образования в мире только растет. Именно поэтому подготовка нового поколения управленцев, эффективных менеджеров является главной целью деятельности нашей бизнес-школы. Сегодня бизнес-школа предлагает первоклассные программы, различающиеся по продолжительности, содержанию и составу слушателей. Представлен весь спектр программ современной бизнес-школы: работает российский и зарубежный бакалавриат, российская и российско-американская магистратура, успешно развивается программа МВА, серьезно ведется научная работа, развивается консалтинговое направление, программа языковой подготовки и новых информационных технологий.

2015 год для БМБШ ИГУ - юбилейный. Первые студенты сибирско-американского факультета приступили к занятиям 25 лет назад. За прошедшие годы в бизнес-школе сложился ряд традиций, и одна из них - торжественное вручение студенческих билетов первокурсникам. В этом году их 43 человека.

Мария Евграфова:

- Учиться на сибирско-американский факультет ИГУ пошла по рекомендации. У меня знакомые окончили этот факультет. Они говорят, и я с ними согласна, что лучшего качества образования в Иркутске просто не существует. А сначала, между прочим, я хотела подавать документы в Москву, в Финансовый университет при Правительстве РФ, но остановила свой выбор на САФе.

Александр Сорока:

- Поступил на САФ по рекомендации моей мамы, причем она, предлагая мне



учиться, основывалась на своем личном опыте: в прошлом году она получила здесь степень МВА. Считаю, что по совокупности образование, которое дается в БМБШ, - лучшее, что можно найти в Иркутске. В этом я убеждаюсь уже сейчас, отучившись первые 2 недели.

Популярность БМБШ ИГУ стала возможной благодаря нескольким условиям: ориентация на высокий профессиональный уровень преподавателей, установление партнерских связей с зарубежными коллегами, интеграция в мировое бизнесобразование и многое другое. Немаловажным фактором являются существующие партнеры: университетский колледж Мэрилендского университета (США), австралийский университет Южного Квинсленда, ведущие вузы Москвы. С 2008 года БМБШ ИГУ входит в международный рейтинг «1000 лучших бизнес-школ мира».

На качественном образовании, которое дается в БМБШ, сделал акцент и ректор ИГУ, профессор Александр Аргучинцев:

- Наш мир жесткий и конкурентный. Поэтому время, проведенное в БМБШ, нужно использовать для себя наиболее продуктивно. Университет старался и старается дать вам не просто набор знаний и навыков, а умение жить в этом мире, учиться всю жизнь и уметь использовать ту базу знаний, которую вы получили. Нашим первокурсникам желаю с первого дня понять, что за них никто не будет учиться, пытаться их вытягивать. Все ваше будущее в ваших руках. Успехов вам! Всего доброго!

Кстати, среди выпускников САФа был продолжатель династии Аргучинцевых - Дмитрий Аргучинцев. В этот день его так же, как сокурсников, по праву облачили в традиционную мантию бакалавра. Впереди у него учеба в магистратуре, а затем он планирует поступить в аспирантуру.

Дмитрий Аргучинцев:

- Сейчас пытаюсь применить прикладные знания - уже есть предложения от добывающих и энергетических компаний. Параллельно с этим планирую заниматься научной деятельностью - буду совмещать с работой. Не думаю, что будет крайне сложно, ведь на САФе мы привыкли к большим нагрузкам. Правда, спим по 3 часа в сутки, но нас это устраивает. Надо жить, пока молодой, причем нужно брать от молодости максимальный багаж знаний - впоследствии это будет работать на нас

На торжественную церемонию вручения приехал специальный и почетный гость, исполнительный директор международных программ университетского колледжа Мэрилендского университета, доктор Муриэль Жофф. В своих словах она отметила: «Партнерские отношения с БМБШ ИГУ протяженностью в 24 года - это краеугольный

камень в основании нас как глобального университета».

Муриэль Жофф:

- Сегодня не просто кульминация 4-летнего упорного труда и обучения, но и начало новой главы вашей жизни той, которая принесет вам не только еще больше работы, но и награды и поощрения. Будучи выпускниками БМБШ ИГУ, вы получили первоклассное образование для лидеров бизнеса и экономики в XXI веке. Теперь вам также предоставляется привилегия совершить позитивный прорыв в мировом сообществе. Вы - наше будущее! Выпускники этого года увеличивают общее количество студентов, выпустившихся с нашей программы двойного диплома, до 549 человек. И я счастлива поприветствовать вас в этом почетном мировом сообществе выпускников Мэрилендского университета!

В заветные мантии и конфедератки магистров облачились выпускники сибирско-американского факультета, факультета бизнеса и менеджмента БМБШ ИГУ и выпускники программы МВА (мастер делового администрирования).

Ксения Губанова:

- Сначала я окончила бакалавриат САФа, поступила в магистратуру и устроилась на работу в Иркутское региональное жилищное агентство - удобно совмещать с учебой. Сейчас, став магистром, сменила место работы, устроилась туда, где более интересно и

удобно для меня. Мне нравится учиться, нравиться получать что-то новое и, соответственно, развиваться. В планах поступление в аспирантуру.

Александр Матвеев:

- Больше 10 лет работаю в северо-американской компании «Джон Дир», которая занимается производством специализированной техники. Базовое образование у меня техническое, но текущая позиция регионального менеджера, которым я являюсь, требует управленческих навыков, знаний - в частности, по экономике и финансам. В магистратуру факультета бизнеса и менеджмента я пришел в 32 года. Шаг был абсолютно осознанный, целенаправленный. На выходе могу сказать, что запланированный набор знаний я получил.

Кстати, в 2015 году наряду с очным бакалавриатом впервые на факультете бизнеса и менеджмента прошел набор на программы заочно-дистанционного бакалавриата по менеджменту, увеличился набор на магистерскую программу. Неизменным спросом пользуется программа МВА, слушатели которой - уже действующие руководители.

Людмила Белякова, ректор Байкальского института непрерывного образования:

- Два года мы отучились на МВА. Программа хорошая, построена очень насыщенно и ориентирована на людей, имеющих управленческий опыт. Позволяет систематизировать знания, узнать о современных тенденциях в менеджменте как в науке и о лучших мировых практиках. Кроме того, программа дает очень хороший обзор направлений, крайне полезных в работе управленца.

На протяжении 25 лет БМБШ ИГУ дает своим студентам возможность научиться ориентироваться в реалиях российского бизнеса и получить не только теоретические, но и практические знания. БМБШ ИГУ специализируется на разработке и выполнении международных инновационных проектов в области бизнеса и менеджмента. Отличительной особенностью является то, что ряд образовательных программ выполняется совместно с российскими и зарубежными партнерами с выдачей дипломов вузовпартнеров. БМБШ ИГУ видит свою задачу в том, чтобы обеспечить региональному деловому сообществу возможность быть в курсе мировых трендов в области бизнеса и менеджмента.



Вручение оксфордских стипендий

В понедельник Иркутский государственный университет посетила делегация попечителей Оксфордского Российского фонда (ОРФ). В ее составе: Алистер Таллок - секретарь и попечитель фонда, Джон Найтингел - попечитель фонда, Алла Сергиевская - глава представительства ОРФ в России.

Визит делегации британской благотворительной организации в ИГУ стал подтверждением давних партнерских отношений. 10 лет назад Иркутский госуниверситет вошел в программу фонда и стал одним из 20 вузов страны, студенты которого получают стипендию ОРФ. С этого учебного года ее размер увеличился до 6 тыс. рублей в месяц.

Ректор ИГУ, профессор Александр Аргучинцев:

- Фонд предоставляет уникальную возможность получать хорошую стипендию, и это может продолжаться на протяжении всего периода обучения студента в университете. Конечно, есть и другие виды стипендий, но количество стипендиатов в них относительно невелико. Оксфордский Российский фонд предоставляет стипендии 170 студентам, включая магистрантов и аспирантов. Очень приятно, что сегодня попечители фонда лично приехали поздравить их и вручить стипендии. Поздравляю лауреатов и благодарю наших гостей. Успехов!



Стипендию ОРФ получают студенты факультетов и институтов социальноэкономической и гуманитарной направленности, обучающиеся только на 4 и 5, занимающиеся общественной и, главное, научно-исследовательской работой. В этот день 120 таких отличников и хорошистов из числа обучающихся на направлениях бакалавриата ИГУ получили сертификаты из рук представителей ОРФ.

Обращаясь к студентам, секретарь и попечитель ОРФ Алистер Таллок сказал:

- Вы прошли через сложный конкурс, но это лишь один из необходимых шагов, которые вам предстоит сделать в жизни. Я бы хотел, чтобы вы



запомнили: в вас гораздо больше потенциала, чем вы себе представляете. Знаете, зачем мы создали эту стипендию? Чтобы помочь вам продвинуться в жизни. Тогда вы сможете сделать более весомый вклад в общественное развитие, в развитие высшей науки, в развитие своей семьи.

Попечитель ОРФ Джон Найтингел поздравил студентов ИГУ и отметил их исключительность:

- Вы не просто стипендиаты Оксфордской российской программы. Вы принадлежите к числу избранных, вошедших в ее состав. Вы не просто замечательные и самые лучшие студенты вашего университета. Вы в числе тех, кто имеет

большой потенциал и направленность на будущую карьеру. Надеюсь, в России будет такая же традиция, как в Великобритании, когда студенты являются неотъемлемой частью вуза, ведь вы - самая важная часть университета. Надеюсь, вы станете своего рода посланниками, яркими представителями иркутской научной школы и Иркутского государственного университета.

Глава представительства Оксфордского Российского фонда в РФ Алла Сергиевская рассказала о работе представительства и результатах экспертиз заявок на получение стипендии, отметив прекрасный результат, который показал Иркутский государственный университет:

- Мы оцениваем заявки по классической 5-балльной системе. Скажу вам, что в этом году мы выбирали стипендиатов только из отличников и хорошистов - это большая победа университета, преподавателей и той атмосферы, которая существует в университете. Наши эксперты заметили, что в Иркутском университете студенты, описывая карьерные планы, много говорят о своих проектах. Вы уже сейчас видите себя исследователями, участниками творческих проектов, самостоятельного бизнеса. Это очень интересное направление, и мне кажется, что университет вышел на некий следующий этап работы со студентами, который позволяет вам уже на 3-4-м курсе бакалавриата думать о реализации своих идей.

После торжественной церемонии вручения сертификатов ОРФ попечители фонда провели встречу с ректоратом и представителями факультетов и институтов, рассказали о направлениях деятельности британской благотворительной организации. Позже в научной библиотеке ИГУ прошла презентация программы The Hill Foundation - стипендии для выпускников российских университетов, поступающих в Оксфорд. Затем Джон Найтингел прочитал лекцию по медиевистике. Завершило программу пребывания делегации ОРФ неформальное общение со студентами.





Внимание, вакансии!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«Иркутский государственный университет»

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава с последующим заключением срочного трудового договора.

Сведения о конкурсе размещены на сайте университета: www.isu.ru, в разделе «Конкурс профессорско-преподавательского состава».



Адрес редакции, издателя: 664003, г. Иркутск, ул. К.Маркса, 1. E-mail: isupress@isu.ru Подписано в печать 18.09.2015. Время подписания в печать по графи- $\kappa y - 15:00$, фактически - 16:00.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Иркутской области. Рег. ПИ № ТУ38-00788 от 20.11.2014. Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске»,

г. Иркутск, п. Маркова, ул. Индустриальная, 1

Редколлегия: А. Аргучинцев, С. Язев, А. Собенников. Главный редактор: М.А. Арзаев. Верстка: А. Овчинникова. Распространяется бесплатно.